

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年5月
星期四
农历甲辰年四月廿三



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号：CN34-0012
代号：25-14

第11814期 今日8版 / 新闻热线：0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网：www.chuzhou.cn

习近平同埃及总统塞西会谈

新华社北京5月29日电(记者郑明达 王 宾)5月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并进行国事访问的埃及总统塞西举行会谈。

习近平指出,68年前,埃及在阿拉伯和非洲国家中率先同新中国建交。任凭国际形势风云变幻,两国始终相互信任、真诚合作、携手发展。今年是中埃建立全面战略合作伙伴关系10周年。10年来,我同塞西总统共同引领双边关系蓬勃发展。中埃关系已经成为中国同阿拉伯、非洲、伊

斯兰和发展中国家团结协作、互利共赢的生动写照。新形势下,建设更具内涵、更有活力的中埃关系,符合两国人民共同期待。中方愿同埃方不断深化互信,推进合作,构建面向新时代的埃中命运共同体,为地区乃至世界和平、稳定、发展、繁荣贡献力量。

习近平强调,中国正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,中埃各领域交流合作面临历史性机遇。双方要继续坚定相互支持,携手促进共同发展。

(下转第五版)

习近平会见全国公安工作会议代表

李强蔡奇丁薛祥李希参加会见

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。

下午4时,习近平等来到人民大会堂西大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,

同大家亲切握手,不时交谈,并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,牢牢把握新征程公安工作的前进方向;全面加强党的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军;忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展;深化法治公安建设,

不断提升执法质量、效率和执法公信力;坚定不移走改革强警之路,奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见,王小洪参加会见并主持会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委政法委、公安厅(局)主要负责同志,中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

本报讯(通讯员施正言)5月29日上午,市委书记许继伟主持召开市委常委会扩大会议,传达学习省委专题精神和省委书记韩俊、省长王清宪讲话精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,这起滁河水体污染事件,是一起重大的生态环境损害事件,后果十分严重,性质十分恶劣,充分暴露出我市少数党员干部政治站位不高、作风不严不实,应对处置不快、程序意识和法治意识淡薄,教训十分深刻。省委专门召开专题会议,研究滁河水体污染问题,充分体现了省委、省政府深入学习贯彻习近平生态文明思想的政治自觉,充分彰显了强化生态环境保护的坚定决心。

会议强调,要切实提高政治站位,坚决拥护省委决定,对全椒县委主要负责同志履职尽责,并对相关责任人进行调查。要坚决落实省委部署要求,坚持依法依规、实事求是,增强“时时放心不下”的责任感,在省内外专家的指导下,稳妥处置涉事企业厂区内受污染土壤、附近沟渠底泥以及下游池塘内暂存污水,加快推进受污染水体处置,尽快实现水质稳定达标,确保在主汛期来临前处理完毕。责成全椒县委在涉事企业下游沟渠及有关河道内构筑拦截坝,坚决防止河水冲刷河道内残存污染物,坚决防止造成二次污染。要全力配合省联合调查组彻查事件全过程,绝不掩盖真相、绝不推卸责任,对违纪违法问题、失职渎职干部坚决追究问责,对涉事企业坚决追究法律责任。要依照干部管理权限,对全椒县委负有直接责任的有关干部进行组织处理。要深刻汲取教训、举一反三,对全市化学品特别是危化品等进行持续拉网式排查,及时发现处置安全隐患,确保安全生产规范有序。

会议要求,针对滁河水体污染事件暴露出的突出问题,结合党纪学习教育,在全市开展“学党史、转作风、提能力”大讨论活动,教育引导广大党员干部进一步强化纪律意识、法治意识、程序意识、责任意识、宗旨意识,牢固树立和践行正确政绩观,推动工作作风实起来、能力素质提起来、精神状态鼓起来、良好形象树起来,切实把滁州风清气正劲足的良好政治生态维护好、发展好。

市委常委会召开扩大会议

传达学习省委专题会议精神
研究部署贯彻落实工作

许继伟主持 吴劲王图强金力出席

省委党校市厅级干部进修班来滁开展现场教学

金力出席交流活动

本报讯 5月28至29日,中共安徽省委党校(安徽行政学院)第92期市厅级干部进修班,以“汲取历史智慧 提高政治能力——考察滁州皖东抗战历史遗址”和“滁州深化林长制改革的市场化实践”为主题来滁开展现场教学。市委副书记、市委党校(滁州行政学院)校长金力,市委党校(滁州行政学院)常务副校长李如培,与全体学员进行了

互动交流。

进修班学员先后参观了藕塘革命纪念馆、中原局第三次会议纪念馆、嘉山抗日民主纪念馆等红色革命传统教学点,以及昌春木炭合作社、皇甫山国家储备林基地和皇甫山森林公园等绿色生态文明教学点。

通过考察滁州皖东抗战历史遗址,使学员们

进一步增强党性修养,坚定理想信念,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。在“滁州深化林长制改革的市场化实践”的教学现场,学员们深入学习领会习近平生态文明思想,并感悟这一伟大思想在滁州生动实践中发挥出的强大治理效能。

(俞风流)

机收减损赛技能

5月29日,农机手在麦田里进行机收减损大比武。

当日,全市小麦机收减损技能大比武活动,在凤阳县总铺镇举行,来自各县(市、区)12支代表队参加比赛。活动中,市农业农村局还组织了农机技术专家对农机大户、农机合作社等新型农业经营主体进行机收减损技术培训,提高小麦机收作业质量,确保颗粒归仓。

全媒体记者计成军摄



滁州市举办「全国科技工作者日」系列活动

本报讯 5月29日,“致敬科技工作者”科学实验秀在滁州市科技馆一楼中庭成功举办,作为“全国科技工作者日”系列活动之一,邀请了来自银山路小学的30名学生,为学生们呈现了一场精彩纷呈、趣味横生的科学实验秀。

活动现场,科普志愿者们化身“神奇博士”,以生活中有趣的科学现象为切入点,将复杂的物理、化学知识通俗形象化展示,表演内容涵盖绳子与环小魔术、彩色的雨滴、书本拔河、掌中火焰等。奇幻有趣的小实验引得在场学生们啧啧称奇,纷纷上台参与到实验当中。此外,当日科学表演秀后,现场学生们在讲解员的带领下一同参观了“科学家精神”主题展,通过参观“党领导下的科学家”和“滁州籍院士”两大展览,激发了在场学生探索科学的兴趣。

本次活动通过给同学们带来精彩的科学实验表演,带领青少年体验科学实验带来的乐趣,助力青少年感受科学的魅力,在学生中播撒更多科学的种子,让科学更好融入公众的日常生活。

(张紫颖)

步丈田中地 兢业助农兴

——记定远县农业农村技术推广中心主任唐中兴

许友维

开栏的话:他们是来自不同岗位的平凡科技工作者,开拓创新是他们的箴言,无私奉献是他们的信念,他们以科学为犁,耕耘江淮希望沃土;他们以创新为光,照耀新中国伟大征途;他们用智慧点亮未来,用热血书写精彩。在第八个“全国科技工作者日”到来之际,市科学技术协会联合本报推出《科技工作者风采》专栏,带领读者领略滁州市科技工作者的风采。

唐中兴,男,中共党员,农学学士,现任定远县农业农村技术推广中心主任,农业技术推广研究员。参加工作以来,始终执着于农技推广事业,怀着对农业、农村、农民的热爱,他踏遍全县22个乡镇的田间地头。不忘初心,扎根基层,他以无私的奉献、扎实的作风、热情的服务,为农业增产、农民增收作出了应有的贡献。

作为服务“三农”的农情监测员,唐中兴时刻牢记服务“三农”的宗旨,怀着强烈的责任感和使命感,把从群众中来、到群众中去的工作理念与农业生产工作的实际情况紧密结合。他三十年如一日,以科学的态度和严谨的作风,把农业技术推广论文写在定远这片土地上,始终如一地用心、用情、用力为民服务。

在科技创新方面,唐中兴勇担农业科技成果转化任务。围绕推进农业科技进步,先后牵头承担“水稻、小麦绿色增产模式攻关项目”“马铃薯绿色增产模式攻关项目”“超级稻百千万高产攻关项目”“绿色种养循环农业试点项目”等部、省、市级科研课题10项,各个项目的成果均已在定远县乃至全省推广应用。他在主要粮食作物绿色生产核心技术集成与推广等领域,多次荣获省市级

奖励和表彰,发表学术论文18篇,出版著作1部,制定省级地方标准6项。

在农技推广战线上,唐中兴拥有丰富的工作经验,对农作物病虫害做到“对症下药,药到病除”,被老百姓和同事称为“农田卫士”。同事们在唐中兴的带领下,积极申报项目,开展新技术试验示范研究,促进远县粮食增产,品质优化,有效预防了大面积连片重大病虫害的发生,维护了良好的农业生态环境,为定远县农技推广事业和农业发展发挥了积极作用。

唐中兴乐于做广大农户的技术引路人。始终坚持深入农业生产一线,推广应用《江淮地区水稻绿色高效关键技术集成与示范推广》《稻虾综合种养绿色高效技术模式创新与应用》等在定远成熟的技术集成模式。不断创新农技推广方式方法,通过多种形式,深入基层,答疑解惑,传经送宝,解决群众的种植生产技术难题。

唐中兴总是说农业生产技术越是进步,就越离不开农业技术推广人员。每年的初春农作物病虫害调查,他都会跑遍定远的每个乡镇,开展病虫害系统调查与面上普查。当需要到水稻田里拔稻桩,无论多么深、多么冰凉的水田,唐中兴总是第一个挽起裤脚,冲在最前。

他就像一棵苍劲的树木,青葱翠郁的叶片就是他多灾多难的荣誉,盘虬卧龙般的枝干更像他在为定远农业发展探索方向。



“举旗帜·送理论”党纪学习教育专题宣讲辅导暨学习《中国共产党纪律处分条例》辅导报告会召开

本报讯(全媒体记者郑成雷)5月29日,“举旗帜·送理论”党纪学习教育专题宣讲辅导暨学习《中国共产党纪律处分条例》辅导报告会在滁召开。省委宣传部部务会成员、驻市纪检监察组一级巡视员李学明作专题辅导,市委常委、宣传部部长李宝君主持会议并讲话。

李学明紧紧围绕《条例》修订的重要意义、《条例》修订的主要内容,抓好《条例》的贯彻执行三个方面,结合工作实际和典型案例,作深入分析解读。报告深入浅出、内涵丰富,逻辑缜密、思想深刻,为党员干部深入理解、准确把握、更好落实《条例》要求提供了有力指导。

会议强调,要充分认识党纪学习教育的重大意义,进一步统一思想、增强自觉。要把思想认识统一到党中央和省委、市委部署要求上来,深刻把握党纪学习教育的目标要求和实践要求,以党纪学习教育的实际成效推动广大党员干部进一步坚定拥护“两个确立”,坚

决做到“两个维护”。要深刻把握《条例》的重要内涵,进一步明确任务、突出重点。宣传思想文化系统党员干部要先学一步、深学一层,切实搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,不断强化遵规守纪的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要坚持严的基调、严的措施、严的氛围,确保市直宣传思想文化单位党纪学习教育全面扎实推动、取得实效。要加强对党纪学习教育的组织领导,确保高标准高质量完成。要把开展党纪学习教育与加快文化强市建设、推动宣传思想文化重点工作落实等紧密结合,做到两手抓、两促进,切实用宣传思想文化工作高质量发展成效检验党纪学习教育成果,为谱写中国式现代化的滁州篇章作出新的更大贡献。

党纪学习教育

发挥财政服务作用推进创新型城市建设

本报讯(王巨鑫 全媒体记者吕静远)今年以来,我市锚定“两高一加快”新定位和“十个有更大作为”新要求,坚持把高水平创新型城市建设作为旗帜性抓手,围绕发展新质生产力布局产业链做好财政服务保障工作,全力打造长三角新兴产业聚集地。

聚焦科技创新“关键点”,下好先手棋。紧盯科技强市目标,强化企业科技创新主体地位,让创新成为滁州高质量发展的鲜明品格。1至4月,全市科技支出3亿元,推动资金、奖励等创新资源向企业倾斜,助力深入实施“双倍增两清零”行动,壮大科技企业集群。目前全市高新技术企业近1400家,入库备案科技型中小企业2100余家。

聚焦人才赋能“着力点”,强化动力

源。深入贯彻人才强皖工程和“人才安徽”部署,采取后补助、以奖代补、基金投资等多种方式支持高层次人才团队创新创业。组建金额达3亿元的天使投资基金,累计引进人才团队91个,共支持项目45个、投资近2亿元;金额达2亿元的科技成果转化基金累计投资来源成果转化项目12个、投资近1.9亿元。

聚焦产业发展“切入点”,夯实硬支撑。围绕发展新质生产力布局产业链,持续发力“新三样”产业,打造先进光伏和新型储能“首位”产业,按照“龙头企业—产业链—产业集群—产业生态”的路径,扎实推进产业聚链成群、集群成势。1至4月,全市制造业全行业税收达72.4亿元,同比增长4.7%,其中,计算机、通信和其他电子设备制造业增长35.5%。